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1.   

 :  اليةـالت ادلات النصفية الاإلكترونية ـاملأ الفراغات في المع -1

     … 𝐼− = 𝐼2 + ⋯ 𝑒−      
  𝐶𝑟2𝑂7

2− + ⋯ 𝐻+ + 6 𝑒− = ⋯ 𝐶𝑟3+ + ⋯ 𝐻2𝑂     
  𝑀𝑛𝑂4

− + ⋯ 𝐻3𝑂+ + ⋯ 𝑒− = 𝑀𝑛2+ + ⋯ 𝐻2𝑂     
𝑆2𝑂3

2− + ⋯ 𝐻+ + ⋯ 𝑒− = ⋯  𝑆 + ⋯ 𝐻2𝑂 
𝑆2𝑂3

2− + 𝐻2𝑂 = 2 𝑆𝑂2 + ⋯ 𝐻+ + ⋯ 𝑒− 

رجاع التالية:  -من معادلات الأكسدة  𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑اس تخرج الثنائيتين   - 2  اإ

   𝑀𝑔 + 2𝐻+ = 𝑀𝑔2+  + 𝐻2           ،2𝐻2𝑂2 = 𝑂2 + 2𝐻2𝑂  حدى الثنائيتين هي  نائية الأخرى. جد الث  ،(𝐻2𝑂2/𝐻2𝑂  )اإ

 𝑍𝑛 + 2𝐴𝑔+ = 2𝐴𝑔 + 𝑍𝑛2+ 
2.  

𝑉1حجما  نمزج  = 100 𝑚𝐿   من محلول برمنغنات البوتاس يوم(𝐾+, 𝑀𝑛𝑂4
𝐶1تركيزه المولي  (− = 0,01 𝑚𝑜𝑙/𝐿  مع حجم  محمضّ بحمض الكبريت 

 𝑉2 = 100 𝑚𝐿    من محلول حمض الأوكساليك𝐶2𝐻2𝑂4  تركيزه المولي𝐶2 = 0,02 𝑚𝑜𝑙/𝐿 الثنائيتـان المتفاعلتان هما:  𝑀𝑛𝑂4
−/𝑀𝑛2+    و

𝐶𝑂2/𝐶2𝐻2𝑂4 . 

 

 

لا  ادلة النصفية ـللإرجاع ثم المع الاإلكترونية اكتب المعادلة النصفية - 1  . للأكسدة كترونيةلاإ

رجـاع  -اس تنتج معـادلة الأكسدة     . اإ

 .   اعلـالتف بدء اعل قبل ـمتف  ادة ك ـاحسب كمية م - 2

   مزج المتفاعلين. لحظةاعل  ـاحسب التركيز المولي لكل متف - 3

 . ، ثم اس تنتج المتفاعل المحداعل واحسب التقدم الأعظمي ـالتف جدول تقدّمأأنشئ   - 4

3.  

,+𝐻3𝑂)مع محلول حمض كلور الهيدروجين   (𝐴𝑙)  لألمنيوميتفاعل معدن ا  𝐶𝑙−) هما الثنائيتان .، وهذا التفاعل تــام:   𝐴𝑙3+/𝐴𝑙   و𝐻3𝑂+/𝐻2  

 . ارجــاع -ادلة الأكسدة ـادلتين النصفيتين للأكسدة وللإرجاع ومع ـاكتب المع - 1

𝑚كتلتها   الألمنيوموضعنا كميّة من  - 2 = 300 𝑚𝑔 حجمها   في حوجلة𝑉𝑓 = 1 𝐿     تحتوي على حجم𝑉 = 100 𝑚𝐿 ض كلور  لحم ائي ـم محلول من

,+𝐻3𝑂)   الهيدروجين 𝐶𝑙−)  تركيزه المولي𝐶 = 0,8 𝑚𝑜𝑙/𝐿  نّ الكتلة  تتفاعل مع محلول حمض ، بل تحتوي على شوائب لاأألمنيومليست كلها  𝑚. اإ

 لفوهة الحوجلة ونقوم بسدّها. نصل ملقط جهاز قيـاس الضغط   .الهيدروجين كلور 

𝑃𝑚𝑎𝑥 اعل للقيمة  ـنهاية التف عنداس الضغط  ـيشير مقي = 41965,5 𝑃𝑎 . 

𝑇 الحوجلة درجة الحرارة في = 303 𝐾 . واء في الحوجلةـلا يوجد اله . 

   .جدول التقدّم ي أأنش  -  1  -  2 

 ؟  اعلـاية التفـنه   عنداز الهيدروجين ـا هو حجم غـم -  2  -  2  

 . احسب التقدّم الأعظمي -  3  -  2 

 . اعل المحد ـعيّنْ المتف -  4  -  2 

   .في الكمية المس تعملة )نس بة النقاوة( الألمنيـوماحسب نس بة كتلة  -  5  -  2 

𝑅لغازات المثالية  ثابت ا  = 8,31 𝑆𝐼   لمنيوم،  الكتلة الذرية المولية 𝑀  للأ = 27 𝑔/𝑚𝑜𝑙 

𝑂𝑥 ؛: يكتسب الالكتروناتالمؤكسد + 𝑛 𝑒− = 𝑅𝑒𝑑 
𝑅𝑒𝑑        ؛يفقد الالكترونات: رجعـالم = 𝑂𝑥 + 𝑛 𝑒− 

بثنائيتين، حيث يتفاعل المرجع  إرجاع -كسدة الأتفاعل  يتم  

، أو المؤكسد من الأولى مع ولى مع المؤكسد من الثانيةمن الأ

 .المرجع من الثانية

لاس  ب حمض الكبريت دور الوفي هذا التفاعل يلع
 
 ط متمث

غير النواتج، فمثلا في لو غي رنا الوسط تت .  +𝐻في الشوارد 

 . +𝑀𝑛2وسط معتدل لا نحصل على 

أو   +𝐻في كتابة المعادلات شاردة الهيدروجين ستعمل ن

 :ـاءـس الش يء لأن في المنف  +𝐻3𝑂شاردة الهيدرونيوم 

𝐻+ + 𝐻2𝑂 = 𝐻3𝑂+  

ة أحد المتفاعلين نقول عن تفاعل أنه تـ  ام إذا انتهت كمية ماد 

 أو الاثنين معا. وفي هذه الحالة الأخيرة لا يوجد متفاعل محد.

 المتفاعلين كلا: حذار: عندما تنتهي كمية مادة المتفاعلين لا نقول 

، وفي هذه الحالة كان لدينا لا يوجد متفاعل محد: ، بل نقول محد

 . في شروط ستوكيومتريةمتفـاعل مزيج 

الة، أيْ أن    +𝐾سيوم إن  شاردة البوتا في هذا التفاعل ليست فع 

لا نقول عنها: شاردة  أثناء التفاعل. المزيجتركيزها لا يتغير في 

 ن.ايكون له عينان ولسان وشفتمتفر جة، لأن الذي يتفر ج يجب أنْ 


